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ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΑΤΥΧΗΜΑ ΟΔΗΓΟΥ - ΙΔΙΟΚΤΗΤΗ 
Το Ασφαλιστήριο επεκτείνεται ώστε να καλύπτει από προσωπικό ατύχημα τον οδηγό και ιδιοκτήτη του συγκεκριμένου 
στην Ασφαλιστική Σύμβαση Αυτοκινήτου, με αναλογική εφαρμογή . 

ΑΡΘΡΟ 1. ΑΝΤΙΚΕIΜΕΝΟ ΤΗΣ ΑΣΦAΛΙΣΗΣ. Αυτή η ασφάλιση καλύπτει τον οδηγό και ιδιοκτήτη του ασφαλισμένου 
αυτοκινήτου, τον οδηγό αυτού μη ιδιοκτήτη και τον ιδιοκτήτη ως συνεπιβαίνοντα, για ατυχήματα που θα υποστούν κατά 
τον χρόνο που θα βρίσκονται μέσα στο ασφαλισμένο αυτοκίνητο, ενώ αυτό είναι σε κίνηση ή σε στάση. Σε περίπτωση 
νομικού προσώπου που είναι ασφαλισμένο ή εταιρείας που δεν έχει αποκτήσει νομική προσωπικότητα, ως ιδιοκτήτης 
θεωρείται ο/οι νόμιμος/οι εκπρόσωπός/οι τους.  

ΑΡΘΡΟ 2. ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΑ ΟΡΙΑ. Οι καλύψεις που παρέχονται με το παράρτημα αυτό ισχύουν μόνο εντός Ελληνικής 
Επικράτειας. 

ΑΡΘΡΟ 3. ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΑΡΟΧΩΝ ΚΑΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟ ΟΧΗΜΑ ΣΕ Eυρώ 
 
 
 

ΠΑΡΟΧΗ ΚΑΛΥΨΗ 
5.000 

 

1. ΑΠΩΛΕΙΑ ΖΩΗΣ 5.000  
2. ΜΟΝΙΜΗ ΟΛΙΚΗ ΑΝ/ΤΑ 5.000  
3. MΟΝΙΜΗ ΜΕΡΙΚΗ ΑΝ/ΤΑ 5.000  

 

 
Η συνολική ευθύνη της Εταιρείας προς αποζημίωση αναφορικά με ομαδικό ατύχη- μα ή αθροιστικά για όλες τις αποζημιώσεις 
που αφορούν οποιαδήποτε ή / και όλες από τις παραπάνω ασφαλιστικές παροχές, δεν μπορεί να υπερβαίνει γα την πα- 
ρούσα κάλυψη το όριο των Ευρώ που αναφέρονται στον άνω Πίνακα Ασφάλισης. 
 

ΑΡΘΡΟ 4. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΑΡΟΧΩΝ 
Α. ΑΠΩΛΕΙΑ ΖΩΗΣ: Στην περίπτωση που το ατύχημα επιφέρει το θάνατο του ασφαλισμένου, μέσα σε τρείς μήνες από 
την ημερομηνία του ατυχήματος, η Εταιρεία  θα καταβάλλει στους Δικαιούχους το προβλεπόμενο ασφαλιστικό ποσόν 
σύμφωνα με το Ασφαλιστήριο συμβόλαιο σε συνδυασμό και με το Πίνακα Παροχών του άνω άρθρου 4. 

Β. ΜΟΝΙΜΗ ΑΝΙΚΑΝΟΤΗΤΑ-ΜΟΝΙΜΗ ΜΕΡΙΚΗ ΑΝΙΚΑΝΟΤΗΤΑ: 
α.    Όταν το ατύχημα, αποκλειστικά αυτό, έχει σαν συνέπεια μόνιμη ολική ανικανότητα που διαπιστώνεται μέσα σε ένα 
χρόνο από την ημερομηνία του περιστατικού, η Εταιρεία  θα καταβάλλει στον Ασφαλισμένο το ποσόν που προβλέπεται στο 
Ασφαλιστήριο συμβόλαιο σε συνδυασμό και με το Πίνακα Παροχών του άνω άρθρου 4. 
Μόνιμη Ολική Ανικανότητα θεωρούνται περιοριστικά οι παρακάτω τρεις περιπτώσεις: 

1.    Η ολική απώλεια της όρασης των δύο ματιών ή ολική απώλεια της λειτουργίας των δύο βραχιόνων ή των δύο χεριών ή 
των δύο κνημών ή των δύο ποδιών ή η σύγχρονη απώλεια ενός άνω άκρου ή ενός ματιού και ενός άκρου. 

2.    Η Ολική διαρκής Παράλυση. 
3.    Η κατάσταση της ανίατης παραφροσύνης (τραυματικής ή μετατραυματικής πάθησης του εγκεφάλου) που κάνει τον 
Ασφαλισμένο ισοβίως ανίκανο για κάθε εργασία ή απασχόληση. 
β.    Όταν συνέπεια του ατυχήματος είναι η μόνιμη μερική ανικανότητα που δια- πιστώνεται μέσα σε ένα χρόνο από την 
ημερομηνία του περιστατικού, η οποία καθιστά αντικειμενικά τον Ασφαλισμένο ισοβίως μερικώς ανίκανο για οποιαδήποτε 
εργασία ή απασχόληση, η Εταιρεία θα καταβάλει ανάλογα με την περίπτωση – όπως καθορίζεται στον παρακάτω πίνακα–
ποσοστό του ποσού που προβλέπεται για τη μόνιμη ολική ανικανότητα στο Ασφαλιστήριο συμβόλαιο σε συνδυασμό και με 
το Πίνακα Παροχών του άνω άρθρου 4. 
Οι περιπτώσεις Μόνιμης Μερικής Ανικανότητας είναι περιοριστικά οι ακόλουθες: 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΟΣΟΣΤΩΝ ΑΝΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ 

 

ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΜΟΝΙΜΗΣ ΜΕΡΙΚΗΣ ΑΝΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΔΕΞΙ ΑΡΙΣΤΕΡΟ 
- Ολική Απώλεια ενός από τα άνω άκρα 70%  60% 
- Ολική απώλεια του χεριού ή του αντιβραχίονα 60%  50% 
- Ολική απώλεια του αντίχειρα 18%  16% 
- Ολική απώλεια του δείκτη του χεριού 14%  12% 
- Ολική απώλεια του μέσου ή του παράμεσου 

δακτύλου του χεριού 
8%  8% 

- Ολική απώλεια του μικρού δακτύλου του χεριού 8%  8% 
- Ενός από τα κάτω άκρα: πάνω από το γόνατο. 60%  60% 
- Από το γόνατο ή κάτω από αυτό 50%  50% 
- Του ποδιού 40%  40% 
- Του μεγάλου δακτύλου του ποδιού  5%  
- Οποιουδήποτε άλλου δακτύλου του ποδιού  3%  
- Της όρασης από το ένα μάτι  50%  
- Για την ολική κώφωση του ενός αυτιού  10%  
- Για την ολική κώφωση και των δυο αυτιών.  40%  

 
Στην περίπτωση που ο Ασφαλιζόμενος είναι αριστερόχειρας, τα προβλεπόμενα ποσοστά για τις διάφορες αναπηρίες του 
δεξιού και του αριστερού χεριού αντιστρέφονται. 

Εννοείται ότι ένα ατύχημα δίνει δικαίωμα σε μία μοναδική αποζημίωση για θάνατο ή μόνιμη ανικανότητα. Αν ο 
Ασφαλισμένος αποβιώσει μέσα σε τρεις μήνες από την ημερομηνία που έγινε το ατύχημα και του έχει ήδη καταβληθεί 
αποζημίωση για μόνιμη ανικανότητα, η Εταιρεία θα καταβάλλει στους δικαιούχους τη διαφορά μεταξύ της αποζημίωσης 
που του έχει ήδη καταβληθεί και του ποσού που προ- βλέπεται για την περίπτωση θανάτου. 

Η ολική και μόνιμη απώλεια της λειτουργικής χρήσης ενός οργάνου ή μέλους του σώματος θεωρείται σαν ανατομική 
απώλεια του οργάνου ή μέλους, σε περίπτωση δε μερικής απώλειας της λειτουργικής χρήσης, τα παραπάνω ποσοστά 
ελαττώνονται ανάλογα με τη λειτουργικότητα  που χάνεται. Στην περίπτωση ανατομικής ή λειτουργικής απώλειας 
περισσοτέρων οργάνων ή μελών του σώματος, το ποσό αποζημίωσης υπολογίζεται αφού προστεθούν τα ποσοστά που 
αντιστοιχούν σε κάθε βλάβη μέχρι ανώτατο όριο αθροίσματος 100%. 

Μόνιμη ανικανότητα κάθε ακραίας φάλαγγας των δακτύλων, με εξαίρεση του αντί- χειρα, θεωρείται μόνο η ολική αφαίρεσή 
της. 

Το ποσό της αποζημίωσης για λειτουργική ή ανατομική απώλεια μίας φάλαγγας του αντίχειρα ή του μεγάλου δακτύλου του 
ποδιού, είναι το μισό του ποσοστού που καθορίζεται αντίστοιχα  για την ολική απώλεια αυτών των δακτύλων, ενώ για την 
ίδια απώλεια άλλου δακτύλου το ποσό αποζημίωσης είναι το ένα τρίτο του αντίστοιχου ποσοστού. 
Στις περιπτώσεις ολικής ανικανότητας που δεν προσδιορίζονται στον παραπάνω πίνακα, το ποσό αποζημίωσης 
καθορίζεται υπολογίζοντας, σε σχέση με τα ποσοστά των περιπτώσεων που εκθέτονται, το βαθμό που μειώθηκε η γενική 
ικανότητα του Ασφαλισμένου να ασκήσει οποιαδήποτε προσοδοφόρα εργασία, ανεξάρτητα από το επάγγελμα του. 

Σε περίπτωση ανατομικής απώλειας ή μείωσης λειτουργικής χρήσης ενός οργάνου ή μέλους σώματος που ήταν ήδη 
ελαττωματικό, τα παραπάνω ποσοστά μειώνονται κατά το βαθμό της ανικανότητας που προϋπήρχε. 

Αν ο Ασφαλισμένος πάθει ολική και αθεράπευτη παράλυση ή αθεράπευτη φρενοβλάβη από ατύχημα, η Εταιρεία 
εξομοιώνει αυτές τις περιπτώσεις με την 100% μόνιμη ανικανότητα και καταβάλλει το ποσό που αναφέρεται στον πίνακα 
καλύψεων του ασφαλιστηρίου. 

ΑΡΘΡΟ 5. ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΤΗΣ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗΣ ΑΠΟ ΑΤΥΧΗΜΑ 
Η Εταιρεία καταβάλλει την αποζημίωση για τις άμεσες και αποκλειστικές συνέπειες του ατυχήματος που είναι ανεξάρτητες 
από σωματικές ή παθολογικές καταστάσεις που προϋπήρχαν της ασφάλισης. 

Στις περιπτώσεις αναπηριών ή φυσικών ελαττωμάτων που προϋπήρχαν   της ασφάλισης,   η αποζημίωση   για μόνιμη 
ανικανότητα πληρώνεται   μόνο για τις άμεσες συνέπειες που προκαλούνται από το ατύχημα, σαν να είχε προσβληθεί 
άτομο σωματικά ακέραιο, χωρίς να ληφθεί υπόψη η επιδείνωση των βλαβών που προέρχονται από τις καταστάσεις που 
προϋπήρχαν, ενώ ισχύουν όσα ενδεχομένως καθορίζονται στους ειδικούς όρους ασφάλισης. 

Για τον καθορισμό της μόνιμης ολικής ανικανότητας του Ασφαλισμένου από ατύχημα η Εταιρεία δεν δεσμεύεται από την 
κρίση της αρμόδιας υγειονομικής επιτροπής άλλου ασφαλιστικού φορέα (ακόμα και του Δημοσίου που ασφαλίζει τυχόν 
παράλληλα τον ασφαλισμένο), τόσο για την ύπαρξη της αναπηρίας όσο και για το ποσοστό αυτής. Η ύπαρξη της αναπηρίας 
και το ποσοστό αυτής θα καθορίζονται από επιτροπή η οποία θα επιλέγεται από την Εταιρεία  και θα αποτελείται: 
α.    Από τον αρχίατρο της Εταιρείας. 

β.    Από δύο ιατρούς, διευθυντές ή επιμελητές ή ένα διευθυντή και έναν επιμελητή που θα υπηρετούν σε κλινικές κρατικών 
ή πανεπιστημιακών νοσοκομείων και θα έχουν ειδικότητα σχετική με το προς εξέταση θέμα. 

Τα ποσοστά αναπηρίας θα καθορίζονται με βάση τα όσα αναφέρονται στο άρθρο 4. 
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ΑΡΘΡΟ 6. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΖΗΜΙΑΣ 
Ο Ασφαλισμένος ή οι κληρονόμοι του ή οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο που ενεργεί κατ’ εντολή και για λογαριασμό τους, 
έχουν υποχρέωση να δηλώσουν εγγράφως στην Εταιρεία κάθε ατύχημα εντός 8 εργάσιμων ημερών από τότε που αυτό 
έγινε ή από τότε που έλαβαν γνώση για το ατύχημα. 

Οι δικαιούχοι της αποζημίωσης εξουσιοδοτούν με αυτό το Ασφαλιστήριο την Εταιρεία να παίρνει κάθε πληροφορία ή 
ιστορικό από τους γιατρούς και τα Νοσηλευτικά ιδρύματα που ασχολήθηκαν με το ατύχημα και να διενεργεί κάθε 
απαραίτητη έρευνα. 

Επίσης αναλαμβάνουν την υποχρέωση να εφοδιάσουν την Εταιρεία  και με κάθε τυχόν απαραίτητο έγγραφο, το οποίο κατά 
την κρίση της συμβάλλει  στην αντικειμενική εκτίμηση της υποχρέωσης της, τόσο για την καταβολή αποζημίωσης όσο και 
για το ποσό αυτής. 
Όταν η μη τήρηση των υποχρεώσεων αυτών οφείλεται σε πολύ σπουδαίες και δικαιολογούμενες αιτίες, ο δικαιούχος 
προκειμένου να διατηρήσει το δικαίωμα στην αποζημίωση, πρέπει να αποδείξει αυτές τις αιτίες. 

 
ΑΡΘΡΟ 7. ΠΛΗΡΩΜΗ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗΣ - ΟΡΙΑ ΕΥΘΥΝΗΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
Η καταβολή της αποζημίωσης γίνεται αμέσως μετά τον έλεγχο των υποβληθέντων δικαιολογητικών στοιχείων και εφόσον 
είναι αυτό που ζήτησε η Εταιρεία για την καταβολή αποζημίωσης. Όταν η αποζημίωση καταβάλλεται για έξοδα που έχουν 
ήδη πληρωθεί ο συμβαλλόμενος ή ο Ασφαλισμένος οφείλουν να καταθέσουν στην Εταιρεία τα πρωτότυπα των σχετικών 
αποδείξεων ιατρικών αμοιβών, αναλυτικών λογαριασμών και άλλων εξοφλητικών αποδείξεων. 
Τα πρωτότυπα έγγραφα που καταθέτονται, θα τα κρατήσει η Εταιρεία . Αν όμως η Εταιρεία πληρώσει τα δικαιολογητικά 
έξοδα μόνο μερικώς, η ίδια επιστρέφει τα παραπάνω πρωτότυπα έγγραφα - αν ζητηθούν γραπτά – αφού προηγούμενα 
σημειωθούν επάνω τους η ημερομηνία πληρωμής και το ποσό που πληρώθηκε. Στην περίπτωση που ο Λήπτης ή ο 
Ασφαλισμένος για το ίδιο συμβάν έχουν δικαίωμα αποζημίωσης και από άλλο ασφαλιστικό φορέα, η Εταιρεία με βάση 
το Ασφαλιστήριο αυτό καταβάλλει μόνο τη διαφορά μεταξύ του ποσού που κατεβλήθη από τον φορέα αυτό και του 
ποσού που ανήλθε συνολικά η δαπάνη του ασφαλισμένου κεφαλαίου, εντός των ορίων του ασφαλισμένου κεφαλαίου. Για 
την είσπραξη της διαφοράς αυτής ο δικαιούχος της αποζημίωσης πρέπει να προσκομίσει σχετική βεβαίωση του 
ασφαλιστικού φορέα από τον οποίο αποζημιώθηκε. Διευκρινίζεται ότι σε περίπτωση που υπάρχουν περισσότεροι 
δικαιούχοι (οδηγός/ ιδιοκτήτης) τα ασφαλισμένα ποσά καταβάλλονται σ’ αυτούς κατ’ ισομοιρία στην περίπτωση 
θανάτου, η διαφορετικά, ανάλογα με την αναπηρία καθ’ ενός δικαιούχου. 

Τα αναφερόμενα στο Ασφαλιστήριο συμβόλαιο ασφαλισμένα ποσά αποτελούν τα ανώτατα όρια, ανάλογα με την περίπτωση 
ευθύνης της Εταιρεία ς εντός της ιδίας ετήσιας διάρκειας οσοιδήποτε και αν είναι οι παθόντες/ δικαιούχοι. 
Κάθε αποζημίωση καταβάλλεται στην Ελλάδα σε ελληνικό νόμισμα, του οποίου η αντιστοιχία προς το νόμισμα του κράτους 
που τυχόν έγινε η δαπάνη υπολογίζεται κατά την ημέρα που έγινε η δαπάνη και από τον Ασφαλισμένο και όχι κατά την 
ημέρα καταβολής της αποζημίωσης από την Εταιρεία . 

Μετά το διακανονισμό της ζημίας καμία μεταγενέστερη αξίωση για την ίδια αιτία δεν θα επανεξετάζεται. 

Η κάλυψη τερματίζεται αυτόματα μετά από ατύχημα το οποίο τυχόν είχε συνέπεια το θάνατο ή τη μόνιμη ολική ανικανότητα 
του ασφαλισμένου. Σε τέτοια περίπτωση δεν επιστρέφεται τυχόν αναλογούν ασφάλιστρο για την υπόλοιπη περίοδο. 

 
ΑΡΘΡΟ 8. ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ 
Εξαιρούνται και δεν καλύπτονται από τον παρόντα όρο: 

1. Περιπτώσεις αυτοκτονίας ή απόπειρας αυτοκτονίας, ανεξάρτητα από τη διανοητική κατάσταση (μόνιμη ή προσωρινή ) 
του ασφαλιζομένου. 

2. Περιπτώσεις που ο οδηγός του αυτοκινήτου πάσχει από παραλυσία, επιληψία, 
νευρασθένεια ή βρίσκεται σε κατάσταση μέθης, σύμφωνα με το άρθρο 42 του 
ΚΟΚ ή είναι αλκοολικός ή τοξικομανής ή ανάπηρος. 

3.    Περιπτώσεις που οφείλονται σε ανώτερη βία, όπως σεισμός, πλημμύρα, λαίλαπα, θύελλα, κατολίσθηση εδάφους, 
έκρηξη ηφαιστείου, κ.λπ. 

4.  Περιπτώσεις που οφείλονται σε πόλεμο, πολιτικές ταραχές τρομοκρατικές ενέργειες, διαταραχές της δημόσιας τάξης 
και παρόμοιες ενέργειες ή καταστάσεις. 
5.    Περιπτώσεις που το αυτοκίνητο συμμετέχει σε αγώνες ή δοκιμές για αγώνες και επιδείξεις (επίσημους ή μη). 

6.    Περιπτώσεις  που το αυτοκίνητο ρυμουλκεί ή ρυμουλκείται  καθώς και σε παρόμοιες περιπτώσεις, εκτός αν υπάρχει 
έγγραφη συναίνεση της Εταιρείας για παροχή κάλυψης. 

7.    Περιπτώσεις που ο οδηγός δεν έχει την προβλεπόμενη άδεια οδήγησης ή έχει διαταχθεί η προσωρινή ή διαρκής 
αφαίρεση της. 

8.    Οι κάθε μορφής νόσοι ασθένειες ή παθήσεις, έστω και αν χαρακτηρισθούν από το Δικαστήριο ως ατυχήματα. 

9.    Ατυχήματα που οφείλονται, άμεσα ή έμμεσα ολικά ή μερικά σε σωματική βλάβη που είχε υποστεί ο ασφαλιζόμενος 
πριν την ασφάλιση και τα επακόλουθα ή επιπλοκές της. 
10.  Περιπτώσεις που οι συνεπιβαίνοντες του αυτοκινήτου είναι περισσότεροι από όσους προβλέπονται από την άδεια 
κυκλοφορίας ή όταν το αυτοκίνητο με- ταφέρει φορτίο πάνω από το όριο που προβλέπεται από την άδεια κυκλοφορίας ή 
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από σχετικές αποφάσεις των αρμοδίων Αρχών. 
11.  Περιπτώσεις που το αυτοκίνητο δεν κυκλοφορεί νόμιμα ή δεν χρησιμοποιεί- ται για την προβλεπόμενη γι’ αυτό χρήση ή 
δεν έχει υποβληθεί  στους κρατικούς ελέγχους που προβλέπονται από τις κείμενες διατάξεις. 
12.  Ατυχήματα που προξενούνται μετά από κλοπή του αυτοκινήτου. 

13. Περιπτώσεις που οφείλονται σε ενέργειες τρίτων από πρόθεση. 

14. Περιπτώσεις που η ηλικία του οδηγού υπερβαίνει το 65ο έτος ηλικίας. 
 
ΑΡΘΡΟ 9. ΔΙΑΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  ΤΗΣ ΖΗΜΙΑΣ 
Η Εταιρεία έχει δικαίωμα να κάνει κάθε έρευνα για τα αίτια της ζημιάς και για τις περιστάσεις κάτω από τις οποίες έγινε 
αυτή, όπως και για την ύπαρξη και την αξία του ασφαλισμένου κινδύνου, κατά το χρόνο του ατυχήματος. 

ΑΡΘΡΟ 10. ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΟ ΔΙΚΑΙΟ. ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ 
Η παρούσα σύμβαση διέπεται από το Ελληνικό Δίκαιο. Συμφωνείται ρητώς ότι αρ- μόδια για την επίλυση των διαφορών που 
θα ανακύψουν μεταξύ της Εταιρείας και των Ασφαλισμένων από το ασφαλιστήριο συμβόλαιο, σύμφωνα με τους παρόντες 
όρους, είναι τα Δικαστήρια της έδρας της Εταιρείας. 

ΑΡΘΡΟ 11. ΠΑΡΑΓΡΑΦΗ 
1.    Κάθε αξίωση του Λήπτη της Ασφάλισης ή /και Ασφαλισμένου που πηγάζει από την ασφαλιστική σύμβαση, 
παραγράφεται μετά τέσσερα (4) έτη από το τέλος του έτους στο οποίο γεννήθηκε η αξίωση. 

2.    Η αξίωση του προσώπου που ζημιώθηκε παραγράφεται μετά την πάροδο πέντε (5) ετών από την ημέρα του 
ατυχήματος επιφυλασσόμενών των διατάξεων της κείμενης νομοθεσίας για την αναστολή και τη διακοπή της παραγραφής. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


